



五月十七日 (禮拜五) 清晨六時卅分，張傳華牧師與我在 Ramada Inn 退房和用過早餐後，就啓程駕車回愛民頓；上午十時平安返抵愛民頓市 (Edmonton, Canada)，先行到愛城華人浸信會會見會牧吳守信牧師、粵語部同工林泰山牧師和國語部同工聶書全牧師和他們的幹事 Joseph 弟兄。感謝主，在他們的堂址，主日除了自己三堂的聚會外，還讓非洲蘇丹人、中東分別有阿拉伯人和猶太人聚會，確實是一間「國際化」的教堂。

按愛民頓華人浸信會網頁介紹其歷史如下：

一九七四年，美南浸信會聯會在愛民頓城舉行首次佈道會，隨即便開始籌備建立愛城華人浸信會的事工，並邀請陳慕川牧師擔上開荒建立教會的重任。此時愛浸教會的地點是母會 Dovercourt Baptist Church 的地庫，時間為上午十一時，首次主日崇拜出席人數為十六人。

一九七七年九月，愛城華人浸信會終於正式成立。一九七七至七九年間，團契、主日學與及詩班相繼成立，並且亦有第一個培靈會、第一個退修會、第一個夏令營、第一個旅行和第一個婚禮。一九七九年六月，陳牧師全家遷往美國加州聖地牙哥，在當地牧養另一個教會。

一九八一年，姚鏡鴻傳道開始在愛城華人浸信會事奉，當時教會出席人數已增至一百人。一九八二年十一月，愛城華人浸信會搬進位於唐街 10802-93 街的堂址，而姚傳道亦正式被按立為牧師。一九八三年，中文學校成立，不同年紀的團契與主日學班也不斷成長。同時，弟兄姊妹受浸加入教會的人數亦一直增加。

一九八八至九五年，神繼續使用愛浸教會，對內的信徒裝備事工包括個人佈道訓練、兒童事工訓練及聖樂訓練等。而對外的福音事工則包括托福試補習班、佈道會及福音營。團契方面，恩典者英團契及路加就業團契分別於九零及九五年成立。而廷愛青年團契亦繼續穩健地成長。家庭團契於此時期亦蓬勃地發展，於南區、北區及西區均有以家庭形式進行的聚會。

一九九零年，教會開始了中英雙語崇拜。翌年，吳守信傳道被聘請為助理牧師。一九九四年十一月，姚牧師搬到多倫多承擔另一福音使命。一九九五年一月，我們搬往現在所處的 11112-109 Ave 堂址，並於一月廿九日舉行新堂獻堂典禮及吳守信傳道的按立牧師典禮。

在過去六年的日子中，教會繼續按著裝備信徒，傳揚福音原則，不斷發展多元化的事工，目標乃服侍教會內外各層面的需要，將人完完全全的帶到神面前。在其中我們見到 神一直帶領兒童事工的發展，而英文事工亦於過

去五年內有突破性的成長。國語事工則是另一按聖靈感動而開始的工作。婦女事工方面，健康舞班、烹飪班及最近期的愛群動力社，讓一班婦女藉著健康有益的活動而建立相交。

讓我們一同存著感恩的心，謙卑地來到主跟前，懇求祂進一步顯明祂對我們教會的心意。我們衷心的祈望愛城華人浸信會在地上不住地為主燃燒，有如明亮的燈台，履行 神交託在我們身上的使命。

感謝主，我們與愛城幾間華人浸信會傳道同工團契、分享美加華人浸聯會事工和聚餐，同工雖多是初次相遇，享受了一個坦誠、開放，甜美時刻。

傍晚蒙埔浸人祁理濤夫婦在「高朋滿座」餐館款待晚膳，聆聽他們近年來在香港發展的事業，尤其在發展國家中從事「展覽」生意，經歷上帝的眷顧與賜福，常存感恩的心度日、把握機會事奉主；此次返回愛民頓主要探望第二位孫的出世和兒子大學畢業禮，為他們感恩！

隨後應邀在愛城恩福浸信會的禱告聚會分享，與信徒同心禱告仰望主。按恩福浸信會的網頁分享：

在一九九二年間，陳玉駒 (Terence Chan) 和岑廣河 (Roland Shum) 兩位弟兄分別回應 神的呼召，全職投入福音工作，先後進入不同的神學院，進修道學碩士課程。玉駒早年信主，截至七三年離港前乃於銅鑼灣浸信會受造就，在加拿大畢業後曾分別在香港及愛蒙頓市任職社工十二年，蒙召後前往亞省南部 Cochrane 市的加拿大美南浸會神學院全時間就讀，主修教牧事工。廣河則成長於香港大埔浸信會，在七六年移民加國，於機械工程科畢業後工作了數年，蒙召後全職在愛城一所福音機構事奉，策劃福音廣播及佈道事工，另部份時間就讀北美浸會神學院，直至九四年初才轉為全時間進修，主修城市宣教。在進修期間，二人分別從 神領受到開荒的異象。直至九四年初，神帶領兩對夫婦有機會彼此成為開荒伙伴，共同建立教會。與此同時，神亦將愛城的福音需要更重的放在二人的心中，經一年多時間的禱告與等候，神終於讓我們踏上新的里程，在九六年二月開始恩福浸信會。

在開荒教會前，愛蒙頓市或稱愛民頓市 (簡稱愛城 Edmonton) 的情況如下：愛城是加拿大的第五大城市，位於亞伯特省 (Alberta) 中部。六十多萬人口中華人約佔四萬人，其中華人教會有十三間，而參加主日崇拜者約 2,500 人，即 6.25%。換言之，仍約有 93.75% 或 37,500 華人未有經常參與教會聚會，其中絕大部份是非信徒。因此，福音的工作是逼切的，我們當求莊稼的主，差遣祂的工人進入禾場，收取莊稼 (馬太福音 9:36-38)。

按照一般教會增長學家的研究，並加拿大福音團契所策動之異象二千 (Vision2000) 的報告，每二千人的社群就應當最少有一所教會被建立，牧養該社群的屬靈需要。若以此為指標。即是說，在愛城的四萬華人中應該起碼有二十間教會，工場才開始有可能出現飽和的現象。而更值得注意的是，不約而同的報告均指出，福音遍傳的最有效策略是開植新堂。因此，為履行擴

展天國的大使命及回應愛城福音禾場的需要，神帶領我們以愛城的中南區為起點，建立一所新的教會。

愛城的中南區聚居有四千以上的華人，而且不斷有人從別區移入的趨勢。鑒於開荒前，此區只有兩間華人教會牧養操國語的群體，並沒有操粵語的教會，以這麼大的一區來說，確是一個中空地帶。以交通來說，藉着一條白泥快速幹線 (Whitemud Freeway)，十分鐘內已可接觸到數個華人聚居之區域，如雙子溪 (Twin Brooks)、苗活區 (Millwoods)、泉湖區 (Fountain Lake)、河灣區 (Riverbend) 等，是一個重要的交匯點。

在時間性方面，雖然加國經濟不景，造成不少人回流香港的現象；但因著當時九七的危機，新移民仍會不斷湧入。在新移民的數年適應期中，在生活及文化上他們需要適應，在社交上他們需要新朋友，在情感上他們需要別人更多的了解和支持，在信仰的層面亦較為開放。因此，是一個傳遞基督信仰及表達愛心的大好時機。

五月十八日 (禮拜六) 埔浸人蕭泰安弟兄接我們吃早餐，聆聽他移民加拿大的甜酸苦的生涯，因著主的應許和順服，主恩夠用且豐厚。隨後往農產品自由市走走，這是我在每一個城市最嚮往的地方，欣賞當地人的農產品、手藝和百姓生活百態！謝謝泰安弟兄引導在市中心遊覽，詳細講解過去的歷史及現在的實況，確是一位好導遊！中午在唐人街的太平館享受港式午餐和奶茶，一樂也！回程途中往其府上參觀一家、甜蜜的家，欣賞他們所用的廚具，促進健康，學習如何避免使用危害健康的工具和食材，耳目一新耶！

主日 (五月十九日) 清晨自行駕車至恩福浸信會，應邀在九時卅分的國語崇拜和十一時的粵語崇拜講道事奉；會眾反應良好，崇拜個別信徒提出聽道內容的細則，令我頗為窩心。

下午應傳道同工邀請漫談牧養教會面面談，祈望我的經歷有助他們的事奉。

傍晚埔浸人在陳北記餐館大團聚，分享團契樂也融融！允協夫婦飯後咖啡談心，再夜遊愛民頓公園，盡歡而歸！

這個周末 (五月廿四日至廿六日) 應邀飛往 El Paso 市，擔任恩光華人浸信會退修會四堂講道事奉，主題是「愛神愛人」。禮拜一傍晚回來！

願我的主賜福恩浸人，下主日在恩浸相見！